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PROTOKÓŁ Nr XXIV/25 
XXIV sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 8 września 2025 r., na wniosek Wójta 

 
XXIV sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 15:30 w Kamienicy Kultury 

w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca Rady Gminy, 
protokołowała: Dagmara Słabek – Podinsp. ds. organizacyjno-administracyjnych oraz obsługi 
Rady Gminy 

 

PORZĄDEK POSIEDZENIA: 
1. Sprawy regulaminowe 

1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad. 
 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie utworzenia związku powiatowo-gminnego pod nazwą Związek Powiatowo-
Gminy „Synergia Powiatu Gdańskiego. – Referuje p. Agnieszka Michna 
2) w sprawie przyjęcia Statutu Związku Powiatowo-Gminnego „Synergia Powiatu 
Gdańskiego”.- Referuje p. Agnieszka Michna. 
3. Zamknięcie obrad sesji. 
 

 Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść klauzuli 
informacyjnej dot. danych osobowych. 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
 

      1) otwarcie sesji 
 

XXIV sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady.  
      2) stwierdzenie kworum 

Podczas sprawdzania kworum Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 12 radnych, 
3 nieobecnych (M. Brona, D. Redzimski, M. Ziętek), w związku z czym sesja jest zdolna do 
podejmowania prawomocnych uchwał. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca powiedziała, że sesja została zwołana na wniosek Wójta złożony w 
dniu 3 września. Zgodnie z ustawą załączony był do niego porządek obrad wraz z projektami 
uchwał, które zmianie ulec mogą jedynie poprzez głosowanie bezwzględną większością 
ustawowego składu rady za zgodą wnioskodawcy. 
 

  
Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

1) w sprawie utworzenia związku powiatowo-gminnego pod nazwą Związek Powiatowo-
Gminy „Synergia Powiatu Gdańskiego”. 

Projekt przedstawiła p. Agnieszka Micha – Inspektor ds. działalności gospodarczej i edukacji, 
która powiedziała, że celem tworzenia związku powiatowo-gminnego jest wspólna organizacja 
transportu zbiorowego. Członkostwo w związku pozwoli na lepszą koordynację połączeń 
komunikacyjnych oraz stworzy większą szansę na pozyskanie dofinansowania, chociażby z 
funduszu przewozów autobusowych. Temat został omówiony na wspólnym posiedzeniu 
Komisji wraz z przedstawicielami Starostwa Powiatowego. 
 Pani Jolanta Przyłucka zapytała Radcę Prawnego Gminy p. Żaklinę Rogozińską, czy 
istnieje możliwość podjęcia pierwszej uchwały bez podejmowania drugiej, czy jednak są one 
w pakiecie i należy podjąć obie. Pani Żaklina Rogozińska odpowiedziała, że jest możliwość 
podjęcia tylko uchwały o przystąpieniu do związku, jednak nie ma to sensu ponieważ są one 
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ze sobą powiązane i nieprzyjęcie statutu zablokuje działalność związku. 
Przewodnicząca powiedziała, że w ubiegłym tygodniu z udziałem przedstawicieli Starostwa 
odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego radni zapoznali się z materiałami 
analitycznymi, które były przesyłane do urzędu wraz z projektem uchwały i z projektem statutu. 
Rozmowa na temat tych dokumentów oraz roli jaką ma odgrywać związek była bardzo długa, 
jednak w dalszym ciągu radna ma wiele wątpliwości dot. treści i zapisów zawartych statucie, 
który daje bardzo szerokie kompetencje temu związkowi. Gmina Pszczółki posiada bardzo 
dobrą komunikację na linii północ-południe zarówno kolejową jak i autobusową, a jeżeli chodzi 
o linię wschód-zachód mamy dwie linie gminne i jedną linię powiatową. Zgodnie z zawartymi 
umowami gmina ma zapewnione dofinansowanie do 2028 r. na obie linie. Powodem dla 
którego powstała inicjatywa utworzenia takiego związku jest planowana zmiana ustawy o 
transporcie publicznym, jednak jest to na razie projekt, który jeszcze może ulec zmianie lub 
wcale nie zostać podpisany. Zgodnie z planami linia, na którą będzie składany wniosek na 
dofinansowanie musi być wpisana do wojewódzkiego planu transportowego oraz musi zostać  
objęta działaniem zmierzającym do wykluczenia komunikacyjnego. Jeżeli chodzi o zapisy 
statutu, to wątpliwość wzbudza zapis, że związek będzie mógł tworzyć jednostki organizacyjne, 
spółki prawa handlowego, przystępować do już istniejących spółek oraz będzie mógł zaciągać 
zobowiązania. Przedstawione wyliczenia obejmujące koszty biura, księgowej i obsługi prawnej 
wydają się mało wiarygodne i niedoszacowane. Ponadto decyzje podjęte przez związek będą 
miały po części wpływ na budżet gminy, która jeżeli otrzyma informację o narzuceniu 
jakiejkolwiek opłaty dodatkowej, będzie musiała daną kwotę z budżetu przeznaczyć i rada 
gminy nie będzie miała na to żadnego wpływu. Przewodnicząca zwróciła uwagę, że członkiem 
zgromadzenia związku będzie Wójt lub osoba przez niego wyznaczona oraz koordynator, który 
będzie przekazywał ustalenia zarządu, co oznacza, że po podjęciu uchwał rada gminy nie 
będzie miała żadnych dalszych kompetencji w tej sprawie. 
 Do tych słów odniósł się radny Krzysztof Kutkowski, który zapytał czy możliwe jest 
wystąpienie z takiego związku. Pani Jolanta Przyłucka odpowiedziała, że w przypadku 
wystąpienia należy złożyć deklarację, co najmniej na sześć miesięcy przed  ze skutkiem na 
koniec roku. Radny stwierdził, że jest to taka sama sytuacja jak w przypadku większości umów, 
zwrócił również uwagę iż gmina należy do kilku stowarzyszeń i rada gminy nie wyraża 
zainteresowania ich działaniem, mimo różnych opłat z tym związanych. Udział gminy w tym 
związku może nie być  do końca opłacalny, ale warto należeć do takich stowarzyszeń, aby 
mieć wgląd w to, co się tam dzieje i jak to wygląda. 
 Pan Wójt potwierdził słowa radnego i dodał, że gmina należy do 4 stowarzyszeń, które  
również są obwarowane różnymi składkami członkowskimi, tj.: Gdański Obszar Metropolitalny, 
Związek Gmin Pomorskich, Lokalna Grupa Działania Trzy Krajobrazy oraz Euroregion Bałtyk. 
Były czasy kiedy dawały wymierną korzyść finansową dla gminy, ale również padały decyzje 
mniej korzystne dla gmin wiejskich. Jednak finalnie zawsze gmina wychodziła z sukcesem. 
Wójt uznał, że nie po to powstaje ten związek, aby zaciągać kredyty, których straty później 
gmina miałaby pokrywać. Ponadto dwukrotna obecność w ostatnim czasie Starosty świadczy 
o partnerskim traktowaniu po ewentualnym przystąpieniu gminy do związku.  
 Głos zabrał radny Tomasz Nowosad, który powiedział że podczas podejmowania 
decyzji w związku, każdy członek ma jeden głos niezależnie od wielkości gminy. Istnieje 
również możliwość zgłoszenia sprzeciwu do uchwał, które są uważane za niekorzystne, co 
skutkuje wstrzymaniem procedowania uchwały. Dobrym aspektem przystąpienia gminy do 
tego jest również możliwość utworzenia komunikacji międzygminnej, co obecnie nie jest 
możliwe. 
 Radny Tomasz Chmura zapytał, dlaczego w statucie jest zapis, że Gmina Miasta 
Gdańsk i Gmina Miejska Pruszcz Gdański mogą, ale nie muszą pokrywać kosztów związanych 
z inwestycjami, a inne gminy z góry mają taki obowiązek. Odpowiedzi udzieliła p. Olga 
Laskowska, która powiedziała że obie te gminy nie są beneficjentami tego związku, a ich 
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uczestnictwo związane jest z umożliwieniem przejazdu przez Pruszcz, co daje połączenie dla 
wszystkich gmin. 
 

Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 radnych, głosów ZA: 9 radnych, 
wstrzymało się: 3 radnych (J. Przyłucka, A. Guszkowski, T. Chmura), głosów przeciw nie było. 
Uchwała została podjęta bezwzględną większością ustawowego składu rady i nadano 
jej nr XXIV/126/25. 
 

2) w sprawie przyjęcia Statutu Związku Powiatowo-Gminnego „Synergia Powiatu Gdańskiego”. 
Do projektu uchwały pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła 

głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 radnych, głosów ZA: 
9 radnych, wstrzymało się: 2 radnych (A. Guszkowski, T. Chmura), przeciw: 1 radny (J. 
Przyłucka) 
Uchwała została podjęta bezwzględną większością ustawowego składu rady i nadano 
jej nr XXIV/127/25. 
 
Ad.16 Zamknięcie obrad.  
 

     Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że na tym porządek obrad został wyczerpany i 

zamknęła obrady słowami: ”Zamykam XXIV sesję Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Sesja zakończyła się o godz.15:05. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
 
Protokółowała: D. Słabek                  PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

                                                                                         /-/ Jolanta Przyłucka 

 
 
 

 Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XXV sesji Rady Gminy Pszczółki           

w dniu 29.09.2025 r. 


